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Bocskay.
Bocskay István emlékezetét ünnepeljük a 

mai napon. Bár szerény keretben történik, 
mégis nagyszerűvé és nagyjelentőségűvé teszi 
emlékének felujulástU, mert nagy események 
és nagy eredmények járlak nyomában a ha­
talmas fejedelem rövid ideig való szereplé­
sének. E hatás, melynek elemei a személyes 
varázs és a nagyrahivott talentum erejéből 
táplálkoztak, kifejezésre jutott a maga korá­
ban egy díszes szólamban, jellemzően a Bocs­
kay történeti küldetésének fontosságára. Ma­
gyarok Mózese — ezzel a megtisztelő titu­
lussal illetik Bocskayt XVII. századeleji kró­
nikások, mert a nemzet közt adatában a leg­
szenvedélyesebb harezok idején is elevenen 
élt az ő fellépése fontosságának tudata.

Bocskay fellépése idejében a rettentő álla­
potok képét az ország minden részei egy­
formán mutatták. Nagy területeken fekvő 
községek lakatlanul, kirabolva, felégetve hú­
zódtak tova, a szegénylegényeknek egesz 
tömege fosztogatja a véginségig sanyargatott 
népét és a török meg a német hadak garáz­
dálkodásai a nagy bajokat tetézik újabbakkal 
és még nagyobbakkal. 1604. elején, mikor

Rudolf király az addig császárhüségben álló 
Bocskaynak visszaadta birtokait, a pusztulás 
olyan siralmait látta Bocskay mindenütt az 
országban, hogy saját védelme számára sem 
remélhetett ebben az anarchiában biztosítást. 
Ez év szeptember havában Beglioso gene­
rális hadat vezetett aztán Bocskay birtokaira 
amaz ürügy alatt, hogy átpártolt a csá­
szár ellenségeihez s ebből az összetűzésből 
kezdődött a hatalmas mozgalom, mely a nem­
zeti felkelést előidézte és Bocskayt annak 
vezérévé tette. A „Szent Isten a magyar nem­
zetiségnek szivét feliuditotta" az ellenállás 
megkezdésével s most már volt iránya, czélja 
és alapja a felkelésnek, mert az erdélyi ma­
gyarságon kívül a protestánsok, a hajdúk 
és a nép kóbor csapatai is lassanként a 
Bocskay zászlója alá gyűltek. Nehezen ha­
tározta el magát a nemetpáiti Bocskay a 
felkelés vezetésére, de mikor kitérnie a fegy­
veres ellenállás elől többé nem lehetett, 
élere állott az elégedetleneknek és megkezdte 
seregei szervezését. Hadvezér: ereje itt tűnt 
fel legjobban. Szilárd fellépésű, fegyelmezett 
csapatokat formált hajdúiból s támadásait 
mindig azzal a taktikával hajtotta végre, 
hogy meglepetésszerüleg tört rá külön-kü-

lön az osztrák hadsereg részeire. Az álmosdi 
győzelem F első - M a gy a ro rszág o t kezébe jut­
tatta, a deczember 5-;ki kassai győzelemmel 
pedig a német hadakat " másodszor tönkre­
tette, Sikerei nagy örömet keltettek az or­
szágban. Erdély, a tiszamenti részek, a felső 
megyék meghódoltak már s most következett 
volna az Ausztriába való becsapás, hogy az 
osztrákot a saját területén is tönkretegye. 

Három országgyűlés, a kassai, szerencsi 
és koiponai vizsgálta meg az ország hajait 
a hadjárat tartama alatt és a koiponai or­
szággyűlésen történt a nemzet sérelmeinek 
pontokba való foglalása azzal a követeléssel 
hogy vagy kielégítik azokat, vagy a nemzet 
fegyverrel fogja jogait biztosítani. A szerencsi 
országgyűlés tanácskozásainak eredménye 
pedig az a latin nyelvű emlékirat volt, mely 
a külföld számára készült az ország romlása 
okainak elősorolásával. Az udvar Bocskay 
sikereit kénytelen volta békekötés kilátásba 
helyezésével feltartani. Megkezdődtek már 
1605. folyamán a tárgyalások, de eredmény 
nélkül maradtak, mert Rudolf visszautasítása 
a békepoutozatok legfontosabb részét egy­
szerűen semmivé tette volna. Az alkudozá­
sok azonban kikerülhetetleuek voltak s leg-

A Magyar Remekírók uj sorozata.
A Frank 11 n-Társulat nagyszabású remek - 

irógyüjteménye, az öt esztendővel ezelőtt 
megindított Magyar Remekírók, immár nem­
sokára teljes lesz. Most jelent meg a gyűj­
temény kilenczedik ötkötetes sorozata s így 
egy év múlva befejeződik az 55 kötetre 
tervezett hatalmas gyűjtemény, a mely a 
maga nemében páratlan kincsesháza irodal­
munk remek alkotásainak.

Az uj sorozat Deák Fereucz válogatott mun­
káinak első kötetét, Petőfi Sándor összes 
munkáinak első és második kötetét, Mikes 
Kelemen törökországi leveleit és a Magyar 
Népdalok egykötetes gyűjteményét foglalja 
magában.

A Deák Ferencz-kötet a haza bölcsének 
beszédeit tartalmazza időrendben 1829-től 
1861-ig. Az első beszéd a kötetben egy védő­
beszéde a 26 éves tiszti ügyésznek 1829. 
szeptember 10-én egy rablógyilkos mellett 
a halálbüntetés ellen, az utolsó beszéd a 
haza vezérének első felirati javaslata és in­

dokolása 1861. május 13-án. Ez a kötet 
magában foglalja tehát a nagy államférfi 
pályája első nagyobb részének minden je­
lentősebb mozzanatát, amelyeknek egy-egy 
beszéde felel meg. Pályafutása második fe­
lének, a kiegyezés előkészítésének és a ki­
egyezési korszaknak egy későbbi, második 
kötet lesz a bű lükre. Ez a két köteles 
Deák, amelyet Wlassici Gyula rendezett sajtó 
alá és látott el nemcsak ötives gyönyörű 
élet- és jellemrajzi bevezetéssel, mintaszerű 
népies kiadás. Minden egyes beszéd elölt 
meg van a beszéd rövid előzménye, úgy, 
hogy az olvasó teljes tájékozottsággal élvez­
heti a beszédeket, s teljesen beleéli magát 
a múltba, amely a beszédek fonalán mint­
egy megelevenedik előtte.

Az uj sorozat két kötete Petőfi munkáinak 
javarészét, a kisebb költeményeket foglalja 
magában betűrendes tárgymutatóval, az ere­
deti kiadások alapján javított pontos bű 
szöveggel, Badics Fereucz tartalmas beve­
zető tanulmányával együtt. A nagy költő 
egyéb munkáit további köt kötet fogja bele­
illeszteni a gyűjteménybe.

A magyar próza egyik úttörő nagy mes­
terének legremekebb alkotását, Mikes Kele­
men törökországi leveleit kapjuk az uj soro­
zat negyedik kötetében Erődi Béla magvas 
bevezető élet- és jellemrajzi tanulmányával 
és gondos jegyzeteivel. A bujdosó fejedelem 
leghívebb szolgája és Íródeákja, irodalmunk­
nak egyik legrokonszenvesebb alakjává lett, 
akinek bámulatos frissesége túlélt immár 
közel két századot, bájával, zeugzetességével, 
tőről metszett magyarságával állandóan meg­
termékenyítve irodalmunk legjelesebb uj 
mestereit. A rodostói száműzetés hosszú évei­
nek krónikását ez a kiadás, amely az egri 
lyeeum könyvtárában őrzött eredeti kézirat 
nyomán készült, bizonyára még népszerűbbé 
fogja tenni.

Az uj sorozat utolsó kötete a magyar uép- 
dalköltészet jeles gyűjteménye. Endrődi Sán­
dor, a kiváló lyrikus, rendezte sajtó alá és 
látta el bevezető tanulmánynyal, amelyben 
rövid áttekintését adja népdal-gyűjteménye­
ink keletkezésének is, amelyek sziue-javát 
foglalja magában ez a nagy szakértelemmel 
és szeretettel összeválogatott értékes kötet.

ÄZ EGYEDÜL elismert kellemes izü"természetes hashajtószer.
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korábban Mátyás főherczeg látta be a béke 
megkötésének szükségét, mert a Bocskay dia­
dalmas előnyomulásával Ausztria hatalmi 
helyzete volt immár veszélyezteve. Magyar 
részen a béke megkötését a nyomasztó pénz­
ügyi viszonyok sürgették. Nem volt ugyan 
kétséges többé a Bocskay hadjáratának si­
kere, de a hadsereg további szervezése és 
len tartása óriási összegeket igényeltek, mik­
nek előteremtésére a vagyoni erejében vég­
képen kimerült ország képtelen volt. Újra 
kezdődtek tehát a békealkudozások és 1 ÜOÍi. 
január 7-től február 9-ig szakadatlanul foly­
tak Becsben.

A Bocskay államférfiul nagysága e diplo- 
máczai tárgyalások folyamán mutatkozott 
újólag imponáló erejében. A nemzet sérel­
meinek megszüntetése a protestánsok teljes 
elismerésének és az országban a magyar szár­
mazásnak minden téren való érvényesülésé­
nek kérdésével volt egybekapcsolva. A ná­
dori; pán-választás, a véghelyek magyar kéz­
ben létele, a protestánsok egyenjogúsítása, az 
idegen befolyás megszüntetése, a korona ha­
zahozatala, közhivatalokban a magyar elem 
érvényesülése, a jezsuiták kiüldözése, nép­
sanyargatás megakadályozása és a Bocskay 
fejedelmi jogainak elismerése csak a főbb 
pontjai a sérelmek sorozatának, minek tel­
jesítését az osztrák diplomáczia mindenféle 
akadályok feltorlaszolásával iparkodott lehe­
tetlenné tenni. Meg is szakadtak egyelőre 
az alkudozások, de a tárgyalásokat kényte­
len volt az udvar újra felvenni, mert a hát­
térben a Bocskay fegyvereinek felvillanása 
újabb katasztrófák következésével fenyege­
tett. Az ujabbi tárgyalások az osztrák dip­
lomáczia fokozottabb aknamunkájával és csel- 
vetéseivel kezdődtek, mire Bocskay részéről 
a felelet mindig egy és ugyanaz volt: a had­
járat kiterjesztése az ausztriai tartományokba. 
Ez az erélyes és öntudatos politika tette 
lehetővé aztán a béke olyan megkötését, hogy 
abban a nemzeti szempontok az udvar min­
den kijátszási kísérlete ellenére a legjobban

A gyűjtemény tárgykörök szerint van be­
osztva. (Szerelem rózsái; Itatom élet; pász­
tordalok; betyárnóták; bor mellett; vidám 
órák; vegyes dalok; ágról-ágra; ismert szer­
zőktől.) A kötet végén betűrendes névjegy­
zéke van az összes népdaloknak.

Az uj sorozatban levő arczlfépek (Deák 
Ferencz, Petőfi Sándor, Mikes Kelemen) 11. 
Hirsch Nelli művészi raj/.ónját dicsérik.

Az uj öt kötet a gyűjtemény eredeti 
programjához híven az 55 kötetből a magvar 
irodalom különböző korú kincseit ragadta 
ki és sorozta egymás mellé e kilenczedik 
sorozat keretén belül. Az uj kötetek beleille­
nek a maguk helyére a teljes gyűjteménybe, 
amely időrendben foglalja majd egybe remek­
íróinkat.

Az uj sorozat kiállítása a kiadó intézet ha­
gyományaihoz illő. Csupa diszszel ékesített 
kötet, úgy mint a gyűjtemény eddig megjelent 
többi kötete. Az 55 kötetes teljes gyűjte­
mény ára 220 korona, s az egész gyűjte­
mény, melyből immár 45 kötet megjelent, 
havi részletfizetésre is megrendelhető.

érvényesültek. ItiOG. juuius 23-án megkötte­
tett aztán a bécsi béke, mely elismerte a 
Bocskay fejedelmi jogait, a protestánsok val­
lásgyakorlatát és a nemzet ('elsőbbségi, szu­
verén jogait minden belügyi kérdésben.

Bocskay alig egy évvel élte túl az általa 
kezdett és befejezett liarcz eredményét. 
Magyarok Mózese — volt, mondták róla a 
krónikások és halála felett az egész nemzet 
könyezett, melyet siralmas állapotokból ve­
zetett át egy szebb világ küszöbére. Politi­
kája és hadvezér! képessége diadalmaskodott 
a kótévig tartó hadjárat minden nehézsége 
ellen. Az ő politikájának alapelve abban a 
fölismerésben vált nagy horderejűvé, hogy 
minden jog és minden követelés merő ábrán­
dozás, mig e jogok követelése nem táplálko­
zik a nemzet erejének forrásából. A jog iga- 
zolója az erő, az osztrák udvarral pedig u ás 
mód e jogok tiszteletben tartására sohasem 
lesz, mint az erő gyarapítása. Ez a politikai 
vezérgondolat végig vonult, a Boeskay-fole 
hadjáratok és diplomácziai tárgyalások min­
den tényében s nagy talentumán kívül e 
gondolat diadalra juttatásában Intéződik a 
Bocskay históriai jelentősége.

Politikai hírek.
Az országgyűlés megnyitása. Az

uj országgyűlés f. hó 21-dikén ül össze elő­
ször. Az ünnepélyes megnyitás 22-dikén 
lesz a budai várpalotában, melyre— minden 
előjel szerint — a függetlenségi párt nagy 
része is felvonul

A póttartalékosok hazabocsátása 
és sorozás. A kormány elhatározta, hogy 
a pót tartalékosokul július elsején hazabo- 
csátja. A hadseregben és a honvédségnél 
igy beállott hiányt a kormány sorozás utján 
fogja pótolni. Erre vonatkozólag a kormány 
terve az, hogy amennyiben az országgyűlés 
másképén nem intézkedik, julius elsejétől 
tizenötödikéig a múlt évi állitásküteleseket 
fogja sorozni, s a besorozottakat, auguszlus 
hónap elsejére behívja. Úgy a sorozásnál 
azonban, mint a behívásnál és a póttarta­
lékosok hazabocsátásanál különös tekintettel 
van a kormány a gazdasági viszonyokra, 
főképpen pedig az aratásra, és az aratás 
idejét tekintetbe véve a sorozásra a mon­
dott időpont a legalkalmasabb. Tekintettel 
volt a kormány azon vidékekre, ahol később 
történik az aratás a klimatikus viszonyoknál 
fogva s nem akarta elvonni a munkaerőt 
az aratástól. A julius 15-től augusztus 1-ig 
terjedő két hét. teljesen elégséges a besoro­
zottak magánügyeinek rendezésére, Az igy 
besorozottakat és beli ivottakat augusztus 
és szeptember hónapokban kiképezik és 
beosztják, s csak ezután fog megtörténni az 
idei állitáskötelesek sorozása, melynek állo­
mányát deczember hó elsejére hívják be.

Bécsben tuszkolnék a tulipántól.
Az osztrákok a magyar tulipán-mozgalom- 

tól egészen komolyan megijedtek. Szinte 
kézzel fogható bizonyíték erre Licht István 
képviselőnek és társainak a Reichsrathoz 
benyújtott interpellácziőju, amely azért is I

nevezetes, mert Licht képviselő az osztrák 
szövőipar viszonyainak nemcsak alapos isme­
rője. hanem egyúttal az ipari érdekek égyi« 
előharczosa a Lajthántuli sajtóban. Lidit ur 
inár tavaly is nagyon megijedt, mikor a po­
litikai zavarok miatt a magyarországi ren­
delések száma tetemesen megcsappant Az 
idén pedig megjött, a tulipán, amelyről az 
osztrákok legott észrevették, hogy gyj]|£0s 
gazdasági fegyver, amely a büszke osztrák 
indusztria legvirulóbb ágain halálos sebeket 
ejthet.

Az osztrákok legféltettebb beczéje a textil­
ipar, amely nemcsak a munkások százezreit 
tartja el, hanem amelyből rövid fel század 
alatt a közép- és a magasabb gazdasági 
exisztencziák egész szép serege alakult ki. 
Textilipari árukért mi magyarok évről- 
évre mintegy ötszáz millió koronát fizetünk 
Ausztriának. A magyar királyi központi sta­
tisztikai hivatal havi jelentéseiben évtizedek 
óta ismétlődik a sztereotip mondat; „beho­
zatalunkban a textilipar czikkei állatiak leg­
elői.“ A magyar közönség nincs is eléggé 
tudatában annak, hogy akkora ipar-kiviteli 
területtel, mint amekkora Ausztriának Ma­
gyarország, itt Európában egyetlenegy nagy 
ipari állam sem rendelkezik. Ebből azonban 
logikusan következik az is, hogy különösen 
az oszt rák textilipar jóléte vagy dekadencziája 
a magyar fogyasztó közönség magatartásától

ircr

Tessék már most elképzelni, mi lett volna, 
ha folytatódik az abszolút uralom, a magyar 
társadalom pedig felhasználja a rendelkezé­
sére aBó egyetlen fegyvert, a tulipánt s 
mondjuk, csupán csak egy évadon állja em­
berül a fogadalmat, hogy osztrák iparedk- 
ket pedig a világ seniilyeu kincséért nem 
vásárol. Micsoda „debacle“ lett volna ebből 
odaát, az ausztriai ipar világában! Mert 
tudni kell, liotry Európában egyetlenegy iparág 
sincs annyira túltermelésben, mint éppen a 
textilipar, arra pedig az osztrákok gondolni 
sem mernek, hogy tengerentúli piac/,okon 
vegyék föl a versenyt, Angliával, Németor­
szággal, Japánnal és az amerikai Egyesült- 
Államokkal. Kire Ausztriának se kereske­
delmi szervezete, se kereskedelmi hajóraja, 
de hadiflottája sincsen.

Hogy most már politikai ezélzalu gazda­
sági harezot Ausztria ellen nem folytatunk, 
ez a világért sem jelenti azt, hogy a beho­
zatali statisztikát, meg a tulipánt most 
már egyszerűen a sutba dobjuk. Maradjon 
meg a tulipán a magyar gazdasági függet­
lenség magasztos jelvényé s ne fogyaszszunk 
olyan külföldi iparczikkekel, amilyenekhez 
hasonlókat a magyar munkáskéz ipari ügyes­
ségé és szorgalma is képes előállítani. Ne 
ereszszük ki munkásainkat a külföldre s ne 
hizlaljuk fel a saját, pénzünkön a külföld 
gazdasági hatalmát, amely egyúttal a politi­
kai tu' súly na k is a kul forrása.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
- Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Szent István király szobrát nagy 
ünnepségek közt leplezik le Budapesten f. 
hó 21-dikén. Ezt a leleplezést politikai 
ünneppé avatja a király részvétele.

— Bocskay-ünnep. A magyarországi 
ev. ref. egyetemes kon vént és zsinat rendel­
kezése értelmében f. é v i május 20-án 
(vasárnap) a nemzeti és vallásszabadságot 
biztosító bécsi békekötés 300 os év-

Telcfon 423. úri szabó Telefon 423,

® Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
® honi, angol, scoth és francia különlegességekben
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fordulója alkalmából bálaadó istentisztelet 
égreszálló hangjai fogják betölteni Magyar- 
ország minden református templomát a leg­
kisebb faluban is. A nagyenyedi ev. ref. 
egyházközség tanácsa is megtette a nagy 
nemzeti ünnep megtartására vonatkozó in­
tézkedéseit, Folyó hó 20-án délelőtt 10 óra­
kor hálaadó istentisztelet lesz a templomban 
a következő renddel: 1. Invokáczió. 2. A közön­
ség éneke. 3. A Bethlen-kollégium vegyes- 
karának éneke. 4. Imádkozik: Székely 
János s. lelkész. 5. Ének-szóló orgona-kisé- 
retlel, előadják : L á z á r Albert és Széke 1> 
Lajos tanitóképezdei növendékek, ti. Alkalmi 
egyházi beszédet mond : J a n c s ó Sándor 
lelkész 7. H i m n u s z : orgona-kisérettel 
énekli a gyülekezet, A perselyekbe gyűlt 
adományok a létesítendő „Bocskay-emlék“- 
alap javára fordít tatnak. Az. összes hatósá­
gokat, testületeket és iskolákat ezen az utón 
is részvételre kéri az Egyházi elöljáróság.

— Miniszteri biztos. Apponyi gróf 
közoktatásügyi miniszter a nagyenyedi ev. 
ref. Bethlen kollégium érettségi vizsgálatára 
miniszteri biztosul Pap Tibor dr. inárama- 
rosszigeti ev. ref. jogakadémiai igazgatót 
nevezte ki.

— Bocskay-ünnepély Marosujvárt.
A nagyenyedi ev. ref. egyházmegye egyházi 
értekezlete ez évi rendes közgyűlését és 
ezzel együtt Bocskay. ünnepélyét, folyó hó 
13-án Marosujvárt tartotta meg. Az ünne­
pély méltóságteljesen folyt le, felejthetetlen 
emlékeket hagyván azok szivében, akik az 
ünnepélyen jelen lehettek. Délelőtt 10 óra­
kor istentisztelet volt, melyen Ferenc/. Samu 
marosdécsei lelkész magas szárnyalásu imát, 
Jancsó Sándor nagyenyedi lelkész pedig 
hatásos beszédet mondott. Beszéd végeztével 
a gyülekezet elénekelte „Erős várunk ne­
künk az Isten“ kezdetű egyházi éneket s 
ezzel az istentisztelet be is fejeződött. A 
lelkészi értekezletet Veress Károly elnök 
nyitotta meg, melyen a hivatalos rész elin­
tézésén kívül Lovassy Andor tartott él­
vezetes felolvasást, Sallak Lila pedig „Az 
Ur Ítél“ czimü költeményt szavalta nagy 
tetszés között. Gyűlés végén 80 teritékü 
társas ebéd volt a kincstári vendéglőben.

— Bérmálás. Mint* értesülünk, gróf 
Máj Iái h Gusztáv Károly erdélyi lóm. kath. 
püspök a jövő hó közepén városunkba érke­
zik a bérmálás szentségének kiosztása végett.
A kath. egyház és hívei lelkesedéssel buz­
gólkodnak szeretett, főpásztoruk fogadtatá­
sára. mely lélekemelő egyházi ünnepélyes­
séggel történik.

— Értekezlet a vármegyén. Teleky 
Arvéd gróf, Bánfl'y Ferenc/, báró és Gáspár 
János törvényhatósági bizottsági tagok kez­
deményezése folytán népes értekezlet gyűlt 
egybe folyó hó 17-én a vármegyeház nagy 
gyü'éstermében. Gáspár János országgyűlési 
képviselő elfoglalván az elnöki széket, elő- 
adta, hogy báró Kemény Árpád, vármegyénk 
uj főispánjának beiktatását óhajtja az érte­
kezlet előkészíteni, az egész megye osztatlan 
öröméhez és lelkesedéséhez méltóvá tenni s 
a nagy közönség impozáns részvételével va­
lódi váimegyei ünneppé emelni. Mivel az 
eskütétel és beiktatás a törvényhatóság ke­
belében történik: az ünnepséget is a tör­
vényhatóság rendezi az egész vármegye kö­
zönségének megbízása alapján. Azért a ren­
dezés intézését a törvényhatóság első tiszt­
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viselőjének, az alispánnak, kell jog- és ha­
gyomány szerint kezébe venni, aki minden­
esetre gondoskodni fog, hogy u migy küyöll. 
seg részvétele és lelkesedese is kellő módon 
kifejezésre juthasson. Indítványozza hu-v 
küldöttség hívja meg az alispánt a/ értek," 
let re. Az alispán lelkes éljenzés közben 
megjelenvén, Gáspár János kérésere átvette 
az elnöki széket s előadta, hogv báró Ive 
meny Árpád főispán ittlétekor közölte vele 
hogy — mihelyt körülményei engedik — 
értesíteni fogja őt az időpontról, melyben a 
beiktatást óhajtja. Eddig még ilyen ért si 
tés hozzá nem érkezett s a maga részéről 
azért nem tartotta kezdeményező lenesek 
megtételét szükségesnek. Örömmel latja, ho-v 
a törvényhatóság es. nagyközönség lelkesen 
érdeklődik az ünnep iránt s ebben az együtt­
érzésben legnagyobb garancziáját látja az 
uj kormányzat áldásos sikerének, Köszönetét 
mond az értekezlet bizalmáért; az installá- 
czió előkészítésének munkáját, nemcsak hi­
vatalos kötelességképpen, hanem lelke egész 
melegével fogja végezni. És pedig úgy, h0gy 
abban a törvényhatóság tagjain kívül a vár­
megyében levő összes intézmények és testü­
letek reszt vehessenek.

— Nekrolog. Rá ez József közigazga­
tási gyakornok, f. é. május 17-dikén, reggeli 
8—9 órák közt meglőtte magát és meghalt. Az 
alig 25 éves szerencsétlen fiatal ember kit 
becsületességéért, szerény viseletéért, tehet­
ségéért és szorgalmáért mindenki szeretett 
és nagyrabecsült: régóta buskomor volt. Ki­
tűnő gyorsíró volt; gyűlések és ünnepélyek 
alkalmával gyakran közöltük a beszédeket 
az ő stenogrammja nyomán. Koszorút, tettek 
ravatalára az alispán, tisztviselőtársai és 
sok jó barátja. Temetése f. hó 19-én ment 
végbe a kórház halottas kamrájából; részt 
vett. az alispán vezetése alatt, az egész köz- 
igazgatási tisztikar és nagy közönség. Legyen 
áldott az emlékezete!

— Nyilvános ünnepélyek a Bethlen- 
kollégiumban. A Bethlen-kollégium elől- 
járósága es ifjúsága május hó 20-dikán va­
sárnap délelőtt 11 órakor Bocskay és a 
becsi béke emlékezetére ünnepet rendez 
következő műsorral: 1. A gyülekezet éneke 
(Tebenned bíztunk). 2. Imát mond Zayz.on 
János, ko 11. vallástanár. 3. A gimnáziumi ve­
gyes kar éneke. 4. Szaval Virágháti Viktor 
VII. o. tanuló. 5. Ünnepi beszédet mond 
Bodrogi János, koll. tanár. 6. A tanítóképző- 
intézet dal karának éneke. 7. Szaval Molnár 
Vilmos tanitónövendék. 8. Szózat. — A főgim­
názium összes osztályainak torna ünne­
pélye május 24-éu áldozó csütörtökön 
délután 4 órakor tartutik. Kedvezőtlen idő 
esetén az ünnepély ez évben elmarad. — A 
főgimnázium Kemény Zsigmond önképző­
köre évzáró ünnepély keretében május 27-én 
vasárnap délelőtt 11 órakor Szá sz Károly 
emlékünnepet t a r t, Részletes műsor 
a helyszínén fog osztatni. A Bethlen-koll. 
főgimn.-nak és tanítóképzőjének dalkarai 
s az ifjúsági zenekar május 27-én vasár­
nap d. e. 4 órakor Bodrogi János tanár törté­
nelmi felolvasása keretében a szabadságharc/, 
zeneköltészetéből történél m i hangve r- 
seuyt rendez, mely alkalommal zongorán 
magyar dalokat ad elő Wesselényi Ferenc/, 
báró. Részletes műsor a helyszínén jog osz­
tatni. Belépti dij személyenként 1 kor., a 
polg. isk. és koll. tanulóknak 40 fillér. A 
bevétel a nyári kirándulás czéljaira fog for- 
dittatui. — A tanítóképző Gáspár János 
önképzőköre jun. 17-én vasárnap d. e. 11 
órakor záró-ünnepélyt tart. Részletes műsor 
a helyszínén fog osztatni. A tanítóképző s a 
gyakorló iskola mindenik osztályának torn a 
ünnepélye jun. 17-én vasárnap délután 
4 órakor tartntik. Kedvezőtlen idő esetén az
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ünnepély ez évben elmarad. — A kollégium
é v /, á r ó ü n II epéi y e (dimisszió), jutái irts 
és pályadijak kiosztása jun. 24-én vásárim

ak
d. 11. 4 urakor a ref. templomban les/. E 
napon 2 4 óráig a koll, mindenik gyűjte­
ménye s a \ 111. a. tantermében rendezett 
rajz ki állítás a közönség számára nyitva áll. — 
A dimisszió a ref. templomban, a torna ünne­
pélyek a koll. torna kertjében, a többi ünne­
pélyek és előadások a kuli. dísztermében 
tartatnak.

— A vízvezeték előkészületei. Vá­
rosunk polgármestere elismerésre méltó te­
vékenységet tejt ki Nagyeny ed varos immi- 
nens szükségletének, a kellő mennyiségű és 
minőségű ivóvíznek vezatékuíján való beho­
zatalában. Amint lapunk 37-ik számában 
jeleztük, a földmivelésügyi minisztérium víz­
ügyi osztályának műszaki tanácsosa egy mér­
nök kíséretében lejött Nagyenyedre s meg­
vizsgálta azon helyeket, melyekről viz volna 
nyerhető. Különösen szép eredménynyel járt 
azon próbafúrás, melyet a vládházai patak 
medrében végeztek, hol 3'2ü mt. vastag p0- 
íondréteget kaptak. Nincs kizárva tehát 
hogy innen természetes eséssel, kellő meuy- 
nyiségü viz lesz kapható. A Maros völgyé­
ben folytatják majd a fúrásokat s az ered­
mény alapján próbakutat fognak a viz nteny- 
nyiségéuek és minőségének alaposabb vizs­
gálata végett, készíteni.

Tűzrendészet. A városi közgyűlés 
által alkotott, tüzrendészeti szabályrendeletet 
a belügyminiszter jóváhagyta és az erre vo­
natkozó hirdetmény kifüggesztését követő 
5-ilc napon életbe lép.

— Tanulmányi kirándulás. A főgim­
náziumi tanárkai' a Balaton, Iiume. Veleueze, 
Trieszt, Adelsbergi barlang, Pécs, Szeged 
Arad-utvonalon rendezendő iskolai kirándu­
lás előkészítése czéljaból 3 előadást tart. 
Jun. 11 én hétfőn este 8 órakor: Az út­
vonalat ismerteti Fogarasi Béla. Jun. 14-én 
csütörtök este 8 órakor: Velencze művésze­
téről előadást tart Halmágyi Antal. Junius 
17-én vasárnap este 8 órakor ; Az útvonal 
természeti érdekességeit ismerteti S/.ilády 
Zoltán dr. A bejáratnál persely lesz kitéve. 
A bevétel a kirándulás czéljaira fog for- 
dittatui.

— Botrány. Lukács Gézának, a nagy­
váradi honvédezredesnek ott kell hagynia a 
pályáját, mert nem büntetett meg négy tisz­
tet azért, hogy a Kossuth-nótát hallgatták. A 
mostani kormány köreiben konstatálják, hegy­
ez a dolog már akkor be volt végezve, mi­
kor ők jöttek. Igazán, ez a világtörténet 
leggyengébb kifogásai közül való. A szégyen 
és megalázkodás pedig, melyet az eset, ma­
gába rejt, egyike a legnagyobbaknak. Ho­
gyan, hát, egy egész magyar minisztérium, 
melyet egy országos felháborodás sarkal, nem 
tud elégtételt szerezni egy magyar katona­
tisztnek, akit az osztrák hadügyminiszter 
azért üldöz, mert magyar és igazságos volt ?

— Támadás. Eszéki János szabad­
ságolt állományú áll. elemi iskolai tanító 
Nagyenyedeu f. hó 17-dikeu a bükkös la­
posra ment, sétálni, a hol két oláh suhancz 
megtámadta s úgy megverte, hogy ti—8 hé­
tig terjedő gyógyulást igénylő súlyos testi 
sérülést szenvedett. A suhanezok neve: 
Gyógy Sofrou és Gróza György, muzsinai 
lakósok A hatósági eljárás folyamatba tete­
tett ellenük.

— Vas- és fémipari kiállítás nyílik 
meg a mai napon Budapesten a városligeti 
iparcsarnokban.

— Úti segély a budapesti fémipari 
kiállításra. A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara a Vaskereskedők orsz. Egyesülete 
állal folyó hó 19-től julius 4-ig Budapesten 
rendezendő vas- és fémipari kiállítás tanul­
mányozásának elősegítésére, a kolozsvári 
kamarakerületre (Alsó-Fehér, Besztercze-

A nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri

női, férfit és gyermek- 
divatáru kereskedő,

hogy mielőtt tavaszi szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4v szám alatt lévő raktá­
rát, mely a közelgő idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, sziVéskedjen 
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Naszód, Kis-KüUtlllő, Kolozs, Szilágy, Szol- 
nok-Doboka és Torda-Aranyos megye) ille­
tékes vaskereskedő segédek, vas- és fémipar­
ban dolgozó segédmunkások részére 15 dib 
ütisegély ösztöndíjat tűzött ki. Az ösztöndíj 
Budapestre és vissza szóló II. oszt. vasúti 
jegy lesz. A pályázatok a kolozsvári keres­
kedelmi és iparkamarához legkésőbbb folyó 
hó 26-ig nyújtandók be. Az útisegélyben 
részesülők kötelesek egy csoportban fel­
utazni. Az indulás folyó évi július 2-áu este 
6 órakor Kolozsvárról induló vonattal tör­
ténik, a visszautazás 4-én d u. 5 óra 45 
perczkor induló személyvonattal. A fel utazók 
kedvezményes ellátásról es kalauzolásáról 
gondoskodva lesz.

— Iparpártolás a kórházakban. A
kórházak és gyógyító-intézetek közül sokan a 
reszelő szükségletüket külföldi gyártmányok­
kal fedezik, holott a hazai reszelő-készit- 
méuyek árra valamint minőségre azokkal 
teljesen kiállítják a versenyt. Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter tehát kijelenti a napok­
ban kelt leiratában, hogy ebben a czikkben a 
külföldről való beszerzés semmivel sem okol­
ható meg és igy az állami és törvényható­
sági kórházak és gyógyító intézetek veze­
tőségeinek a reszelőszükségletek beszerzé­
sénei figyelemmel kell lenniük a hazai iparra, 
valamint arra, hogy a hazai gyáraknak al­
kalmat. adjanak ajánlatok benyújtására, vagy 
a talán szükséges próba-darabok bemuta­
tására.

— Pályázati hirdetés. A kolozsvári 
m. kir. gazdasági tanintézet igazgatósága az 
1906—1907. tanévben betöltendő 7 állami 
alapítványi ösztöndíjas (ingyenes) helyre 
pályázatot hirdet. Ezek a helyek a taninté­
zetbe belépő 1-ső éves hallgatóknak vannak

első sorban fen tart va és azokat az alapít­
vány értelmében kizárólag csak az erdely- 
részi megyékben született, iskolai tanulmá­
nyaikat jó sikerrel végzett, vagyontalan ifjak 
nyerhetik el. Az ösztöndíj áll: teljes élelmi 
ellátásból és lakásból a tanintézeti konvik- 
tusbau fűtéssel és világítással, ágyneműkkel 
és ezek mosatásával és betegség esetén in­
gyenes gyógykezelésből

— A „Zenélő-Magyarorazág"zenemű- 
folyóirat ma megjelent 311-ik füzete a kö­
vetkező zenemű újdonságokat közli : I. K o- 
iii i r o in y Ödön máris nagyon népszerű 
hires „Egri csárdásnál, gyönyörű 4 ma­
gyar dalból; 1. „Nem ismerem a jó kedvet.“ 
2. Esik eső, jaj de megázunk.“ 3. „A sze­
gedi nagy áristom “ 4. Hej de iczi-piczi.“ 
II. Henry S. 11. „Polly Prim“ legújabb 
Ősbudavári Cake-Walk indulóját. A pompás 
zenemüfolyóiratot, melynek minden egyes 
száma szakavatott megválasztással minden 
zenei válfajt felölel, s meghozza mindenkinek 
a maga Ízléséhez megfelelő zenei újdonságot 
mint ilyet, minden zongorakedvelőnek me­
legen ajánlunk figyelmébe. A most. folyó 
XIII. évfolyam előfizetési ára : 1 évre 24 
füzet 12 korona, 1/a évre 12 füzet ára 6 
korona, V« évre 6 füzet, ára 3 korona. 
Egyes füzet ára 1 korona. Előfizetések Klök­
nél" Ede a „Zenélő-Magyarország“ zenemű- 
kiadóvállalatához Budapest, Vili, József 
körút 22/24. intézeudők.

— Kiás szerencséje nagy! Köztudo­
mású. hogy a m. kir. osztálysorsjáték ter­
vezete a legkedvezőbb nyerési esélyeket 
nyúlja. Nagy nyeremények mellett számos 
kisebb nyeremények vannak és különösen 
az, hogy a fele a kiboesájtott sorsjegyeknek 
— tehát minden második — nyer, az oka,

hogy a nagyközönség minden rétege kipró­
bálja szerencséjét. Ezer és ezer ember lett 
ily utón szegényből gazdaggá. Az uj sorsjá­
ték I. osztályának húzása május hó 23- és 
25-én, Tegyen szerencsekisérletet és vásá­
roljon sorsjegyet az előnyösen ismert Kiss 
bankházában (Budapest, Kossuth Lajos-utcza 
13), mett pontosan és lelkiismeretesen szol­
gálja ki vevőit és mert Kiss szeren­
cséje nagy!

— Kecskemét, Magyarország leghíre­
sebb magyar városa, mert ott készítik leg­
nagyobb mennyiségben a legkitűnőbb Tulipán­
likőrt az Első Alföldi Cognacgyár r.-társ. 
gyárában. Mily kitűnő ez ital és mily lel­
kesítő, a utalja az ország lelkes hangulata, 
mely a mostani politikai viszonyok okozta 
gondot feledteti.

— Gépmadár. Kovács László miskolczi 
géptechnikus közel két, évtizeden át foglal­
kozott a repülőgéppel. Most végre odajutott, 
hogy találmányát, melyet „gépmadárnak* 
nevezett el, a nyilvánosság előtt is bemutat­
hatja. A gépmadár rugós szárnyakon repül, 
mozgása négy lebenyü fark-kormánynyal sza­
bályozható.
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berger Salamon, Nafiali Vilmos, „Coiisum“ kereskedelmi r.-t. — Gyulafehérvár: Emgerhut Jakab, Fröhlich Gyula, Jakabfy Albert, 
ifj Misselbacher J. B., Petri J. W., Schlesinger Testvérek. —- Marosujvár: Filla Ede, Virág Tamás, Fesztinger Á David. 3—10

A NAGYSZEBENI

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

A. 4s/4*/o kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a 
kölcsön legkisebb összege 30000 K. — A törlesztés 
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden 
1000 K. után 26 K. 11 f.

B. 5°/0 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a köl­
csön legkisebb összege 20.000 K. — A törlesztés 
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden 
1000 IC. után 27 K. 16 f.

C. &'/,»/, kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz- 
szege 10.000 K.

a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.

D. 5a/«% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb űsz- 
szege 2000 K.

E a) 40 évi törlesztésnél (8o félévi részlet) a félévi rész- 
I let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.
E b) 25 évi törlesztésnél (5o félévi részlet) a félévi 
E részlet minden 1000 K. után 37 IC. 47 f.
§ c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
E részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.
§ B 6°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
I 1000 K.
i a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 
E részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f. 
i b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
I részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.
I c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi
I részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
I d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi
3 részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak; valamennyi 
kölcsön az egyszersmindenkorra 1% törzsdijon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben 
készpénzben fizettetik ki.

— --- —— «#■ »«.u^ca termeteiről jíoicso

álul Nagyanyádén nyujUndó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál

A háziasszony gond«« 
kodásán nulik a Cao­
lád üdv«, boldogságai

|Q A Kathrelner-ffle 
Kneipp-maléta kávé

Kathreiner eWáHItásI módszere révén 
keüemes izfl, az egészséget elBmozdIM ét 
okid, ez ékel a legmegbecsOlhetetlenebb 
eldoySkct nyújtja minden háztartásnak I

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
tok kifejezetten e Kathreiner 
nevet és csak eredeti csemegokat 

) kérjünk Kneipp páter védjegygyei. é

852»



40 szám. Közérdek 5. oldal»I i a
Felülmulbatlan a,Vl ®z®re™M’ mely bankházunknak kedvez. Rövid 
1 idő alatt 25 millió koronánál több nyereményt
fizettünk ki nagyrabeceült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nye­
reményt, és pedig: kétszer nagy jutalmat, a y

koronás fényeiemónyt,

a legnagyobb ^OOfööö koronás főnyereményt, 
továbbá 5 á 100.000, 3 ä 90.000, 2 ä 80.000, 3 ä 70 000 3 ä 
60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000,15.000
és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koro­
nás és egyéb nagy nyeiemenyt.

Emielfigva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesély- 
dusabb o-ztálysorsjátókában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencse-
sorsjegyet

A most kezdődő 18-ik 
magyar osztálysorsjátékban

ttJL 16 millió 457.000
sorsjegyre 62.500

korona hatalmas összeget 
sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett Sok pénz széppé varázsolja az életeti Talán meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele áltál egy fönyeremény- 

, fi , r 1 t nyel- A véletlen nagy szerepet játszik az eleiben és
Ó n Q7fll1únn00C!7QmAT ! k8nnyen me8|ehet. h°By éppen egy szerencsés véletlen
ílllb OZlUl V 11 U U U U Zl (I 111 V V i folytan a neve melletti számot eltalálta, melyre egy
_ ___ ________________________ —- nagy nyeremény jut. r------------- ------

Adam, Adél 4040
Adolár, Agnes 0814 
Adolf, Ágota 0007 
Ágoston, Amália 10162 
Aladár, Anna 20445 
Albert, Anatolia 21019 
Allred, Apollonia 242)5 
Abos. Aranka 24285 
Ambrus, Berta 28881 
András, Blanka 34352 
Antal, Borbála 36451 
Arnold, Boriska 37421
Árpád, Betti 
Arthur, Bella 
Aurél, Brigitta 
Attila. Cecília

88109
41794
41938
84309

Balázs, Cornelia 84773 
Bálint, Dóra 86066 
Barnabás, Dorottya 101404 
Béla, Cecília 106999 
Benedek, Eufemie 123505 
Bornál, Emma 128509 
Dániel, Erneaztin 128513 
Dávid, Éva 128617 
Dénea, Evelin 6637

Dezső, Erzsébet 6411 
Ede, Eszter 9868 
Elek, Etel 19821 
Elemér, Flóra 20580 
Emii. Franciska 22032 
Endre, Frida 24252 
Ernő, Genovéva 24363 
Ferenc, Gertrud 29633 
Frigyes,Gabr.ella 34933 
Fülöp, Gizella 36779
Gábor, Hedvig 38118
Gáspár, Heléna 38173 
Gergely, Henriett 41795 
Géza, Hermina 51398 
Gusztáv, Hilda 84702 
György, Ibolyka 84780 
Gyula, Iduska 89219 
Henrik, Ilona 101914 
Hermann, Ilma 123501 
Húgé, Ilka 123506
Ignác, Irén 123546
Illés, Irma, 123510 
Imre, Izabella 128511 
István, lanka 8512
Izidor, Johanna 8602

12305
20284
20983
24203
24265

Iván, Jolán 
Jakab, lózsa 
János, Judith 
Jenő, Juliska 
József, Karelin 
Kálmán, Katinka 28874 
Károly, Katalin 29634
Kernel, Klára 35318
Kristóf, Klotild 36825
Lajos. Kornélia 38138
László, Krisztina 38226 
Leó, Kunigunda 41919 
Lipót, Lanra 
Lőrinc, Lenke 
Bánó, Leónia 
Barkas, Lidia
Bárton, Lina _____
Bátyás, Ludmilla 123502 
Mihály, Lujza 123507 
Miklós, Bagdolna 123519 
Miksa, flalvin 123514 
flór, Báréit 123516 
Mándor, Mária 6488 
Orbán, flártha v 8826 
Oszkár, Maliid * 12814

64204
84738
86014
9U370

101939

Ottó, Melánia 20441
Ödön, Narczisz 20989 
Pál, Neszt! 24236
Péter. Olga „ 24277
Pista, Paula 28876
Hichárd, Pelagie 32715 
Róbert, Petronella 35640
Hudolf, Piroska 37411 
Salamon, Regina 38164 
Samu, Rózsiba 88238
Sándor, Rozalia 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
Tihamér, Theodorii 
Tivadar, Teréz
Tóbiás, Terns --------
Vendel, Valéria 123508 
Viktor, Veronika 128516 
Vilmos, Viktória 128520 
Vince, Vilma 128618
Zoltán, Zsófia 12862;
Ziiimid, Zilizeim 1

41921
83891
84769
86049
92778

123503
128504

legnagyobb nyeremény esetleg 1.000,000 korona.
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000, 2 á 
80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 ä 40.000, 3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20.000, 
13 á 15.000 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
Vs eredeti sorsjegy írt —.75 vagy kor. 1,50; lU eredeti sorsjegy frf 1.50 vagy kor 3.- 
'2 it fi fi 3.— „ „ 6.—; Vi „ „ „ 6.— .. „ 12.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése
ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesors- 
i egyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

löST f. évi május hó 23-ig "KU
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak 
és az I. osztály húzása már május hó 23-án kezdetét veszi.

TOROK A>
TöSBÍÍekBANKHÁZA BUDAPEST. „gE,«

Hazánk legnagyobb osztaiysorsjáték-flzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték-tizletei;

Központ: Teréz-kSrut 46/a.
I. fiók: Váczl-körut 4^a. II. fiók: Muzeum -körút ll/a

8-8

első rángd előnyösen ismert 
friss Lyús- és Gnom hentesáru- 
különlegességek üzletében zsír 
szalonna nagybaj és kicsiny­

be^ található.

HÚSÁNAK:

Marhahús I klg. 1.28 fill.
Borjúhús „ 1.12, 1.28, 1.52 fill.
Sertéshús „ 1.36, 1.52, 1.80 „

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS!

8 40—105

Háromjáratu 42

GŐZMAbOM
koptatóval, szitával; körfürészszel, szép 
lakóházzal, gazdasági épületekkel, ser­
téshizlalóval; 15 hold föld, 2 hold szőlő, 

gyümölcsös-kerttel, 
Nagyküküllő megyében

eladó.
Jó existencziát nyújtó kedvező alkalom.

Felvilágosításokat ad a Drezdai Motor­
gyár részvénytársaság — vezérképvi­
selete: Gellert Ignácz és Társa Buda­
pest, VI., Teréz-körút 41. sz.

NAG Y JENŐ
szájpad nélküli müfog-speczialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

Részit szájpadnélküli ter- 
mészethüen szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 37—104

IV

ÓRISS VIRÁGÚ

JAPÁNI CHRYSÄNTENUMOK
a létező legszebb fajokban kaphatók

MÜHLE ÄRFÄD
kertészeti telepén

TEMESVÁROTT, Árpádtelep 17.

Árjegyzék tenyésztési utasítással Ingyen.



6. o lm. Közérdek, 40 Hzam.

*
Z000.000

^{őg^hivjákV^^

Az Ön neve szerencsét hoz! Önnek sikere lesz! Tegyen szerencse- 
kísérletet az itt közölt névsorban a saját neve vagy más Önnek kedves és 
szerencsés név mellett levő számmal, mert

KISS II MAGIT
Ezen szerencseszámok csakis

Kiss Károly és Társa
bankházában, BUDAPEST, IV., Kossuth Lajos utcza 13. kaphatók-
Abel 
Ah ruhám 
Ad Am 
Adél 
Idoléi- 
Adolf 
Adorján 
Adrian

(54576
112845
90841

102202
51500
21804

8366:
20070

Bonifácz 102’ M2 Flóris 
Borbála 90798 Fodor 

67328jp’ranei: 
21645'Frida

Boriska 
Bős ke 
Brigiin 
Camilla 
Carolina 
Cecil i a

51496 Joliin 
108118 Jónás 

ka 90838 Jonathan 
21372 Jordán

20182 Fndrikn 20056 Józsa 
46974 Frigw'S 64389 József 
32468 Fii lop 92307; Judith 
24785 Gabor 10879« Julia

90818 Mariska 41G39 
91348 .Mai inline 27198 
90658 Márk 
22193 Márkus 
32464:Márta 
21895; Martin 
2017 « Már ton 

8185 Máté

Rozina 
Rózsika 

21811: Rudolf 
13276 Salamon 
20056 Sámson 

102137: Samu 
105994 Sámuel 

54436! Sándor
Adrienne 90693 Cézár 102114 Gabriel 96844 Julián 92484 Maliid 23131 i Sári
Agáiba 67657 Clarissa 93828 Gábriellé 90780) Juliska 96083 Mátyás 89416 Sarolta
\gnes 90782! Clement 68750 Gáspár 60120 Jusztina 90791 Maiim 21506 Sebestyén
Ágost 106185 Constant 23116 Gebhard 24788] Jutka 106158 Melania 48154 Simon
Ágoston 39561ICóra 81901 Gedeon 108014 Kajetán 94236 Melinda 108942 Soma
Ákos 21816 Cornelia 15572 Gellert 13670 Kálmán 96064 Melita 91531 Stefánia
Aladár 37342 Cristian 27199 Gergely 39484 Kamii 39440 Mont húrt 90693 Szabolcs
Alajos 106039 Dániel 92320 Gertrud 93334 Karolin 54436 Miczi 50629 Szaniszló
Albán 91099 David 94992 Géza 9-.958 Károly 90691 Mihály 23109 Szalvátor
Albert 8184 'Demeter 68007.Gida 91310] Katalin 102239 Miklós 8190 Szerafin
Albin 12706; Demjén 90416 Hilbert 39416 Katarina 54754' Miksa 21942 Szeréna
Albrecht 108079] Dénes 23109 Gizella 27194 Kázmér 60093 Milán 106162 i Szidónia
Alfonz 94936 Dezső 21506 Gottfrid 37760 Kelemen 9l942|Mór 89489: Szigfried
Alfréd 21897] Domokos 13652jGuidó 48190 Keresztély 105995 Móricz 24786 Szilárd
Mice 37770 i Donáti) 102249’Gusztav 50629 Klára 8260: Mózes 13260 Taksony
Amália 21058]Dóra D4718: Gyár fás 54784 Klodild 39583 Naczi 102144 Tamás
Ambrus 90671 Dorottya 481S5]György 60084 Kolozs 91531 Nándor 90791 Tasziló
Andor 1060281 Döme 22280!Györgyike 46934)Konrád 38885 Narezisz 92600 Tekla
András 92600 Dömötör 90651 Győző 27198] Konstant 64249 Natália 48190 Trotil
Angelika 108761 Eberhard 106062 Gyula 108983 Kornél 22195 Náthán 22280 Teodor
Anna 
Antal 
Anton 

ntoois 
Aranka 
Arisztid 
Vrmáud 
Ármin 
Arnold

64582’
102123
21942
39461
51202
48154

107247
10S4U4
22286

bdilb
Ede
Eduard
Ed vili
Elek
Eleazár
Elemér
Eleonora
Éliás

94983|Gyuri 
67336 llabakuk 
377981 Hajnalka 
46919 Hedvig 
21920 Heléna 
4961 [Henrik 

91925 Hermann 
78455 Hermina 
21831 iHilár

601131 Kornélia 
219941 Kristóf 
51235 Krisztián 
91934 Krisztina 
92350 Lajos 

108019 László 
9I332 Laura 
96081 Lázár 
90797iLea

95330 Nelli 
106051 ÍNeszti 
94967 Netti 
91941 Nina 
54370, Norbert 
21819 Oktavius 

102198: Olga 
92339i01ivér

106162: Tercsi 
27197 Teréz
34082 
20198 
22267 
21061 
39484 
94936 

96073|Olympia 106985
Áron 94961] Ella 39489 Hilda 90659 Lehel " 4639 Orbán 102598 Tódor 51496
Árpád 67651 Elvira 51328 Hnberth 21912 I.énár . 102599 Oszkár 90798 Ulrik 108781
Arthur 37342 Elza 22267 Hugó 27986 Lenke 64247 Othello 68750 Urban 54754
A i zén 108l03jEmánue) 91343 Humbert 467881 Leó 48151 lOthmár 78455 Vul en tin 91081
Atilla 21501 kuni 93333 Ibolyka 91920 Leontin 34082 Ottilia 90698 Valér 108041
Auguszta 182761 Emilia 68320 Ida ' 94971 Leonóra 21525 Ottó 23126 Valéria 67020
Aurél 46787: Emma 102224 Ignacz 23131 Leopold 102588:Ottokár 8184 Vazul 90818
A uráli a 7500, Ernőd 22969 Ilka 21649 Lidia 3734n!ödön 22199 Venezel 21501
Balázs 102270 Endre 23127 Illés 8369 Lina 96067 ;Örzsi 103950 Vendel 180078
Bálint 22199 Erasmus 16512 Ilma 106178 Lipót 106073 Pál 102141 Verona 90841
Baltazár 51327] Erna 22155 Ilona 91081 Lívia 96056jPaula 46788 Vidor 8233
Bandi 23126 Ernesztin 60133 Imre 90736 Lorenoz
Barbara 108781 Ernő 90749, Ipoly 106066: Lóránt
Barnabás 103930 Ervin 92590 Ineze 90716 Lothar
Bella 90833 Erzsébet 102160 Irén 32088 Lőrincz
Béla 67620: Eszter 27187 Irma 32076]Luozia
Bencze 22182: Etel 91903! István 20198:Luezián

21525 Paulina 21994 
16512 

100486 
11632 
39582 

92340 Pongrácz 21073

95348, Pepi 
96091 Péter 
67334 Piroska 

108988iPista

Terka
Tibor
Tihamér
Tin ka
Titusz
Tivadar
Tóbiás

48185
21897

105983
22155
46931
60133

102185
37770
51202

102245
102162
22969
21512

100486
21835

106177
91550
68007

102293
64576
54797
24776

102154
106194

8542
13572

107153
107232
90460
21649

108108
90650
22195
51500

108795
48188
21372

Benedek 46777: Eufrozina 79842 Iván 22169 Ludmilla 2219.1 Ráckel 102586
Benjámin 8300: Eugénia 21845 Ivor 60111 Ludwig 37345 Rafael 27194
Benő 21073 Éva 107228 Izabella 90743 Lujza 61827 Regina 39767
Be mát 397671 Kzsaias 92847 Izidor 24776 Lukacs 108035 René 54718
Berta 21512 Fábián 24772 Izor 1004S8 Lukréczia 96087 Rezső 90658
Bertalan 108777 Fanni 8541 Izsák 46917 Magda 91310 Richitrd 106052
Béri hold 21061 Barkas 9069s Izsó 91947 Magdolna 90416 Rí bért 90833
Bertran 90450 Felicia 89582 Jakab 46936 Malvin 96073 Rókus 67657
Biri 67334 Félix 54710: Janka 102298; Manfred 23127 Róla nd 21058!
Blanka 22278; Ferdinand 13260;János 92495 Manó 21816 Roman 12705
Bódog 37766 Peren ez 21835 Jenő 90802 Marczel 4963 Borneo 8392
Bogdán 46931 Flóra 37787 Joachim 91650 Margit 105997,Roza 102142
Boldizsár 90779 Flórián 48188 Johanna 100480 Mária 102228 Rozália 54784

Viktor
Viktoria
Vilma
Vilmos
Viuoze
Virgil
Virginia
Walter

32088
46919

108097
108403
21845
13670

108125
54710

Wilhelmin 21912 
Wladimir 108122 
Wolfram 107227 
Zacharias 27187 
Zádor 4960 
Zc ltäu 106198 
Zseni 107231 
Zsigmond 21819 
Zsófia 108417 
Zsuzsanna 8184 
Xavér 13290

a szives megrendeléseket post»fordultával kérjük, hogy n kívánt szám időközben el ne ndnssék, 
Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már számos nag> nyereményen kívül

háromszor a jutalmat 600.000 kor. — j ,800.000
és a legnagyobb fönyeieményt 400.000 kor. — 400.000

Összesen 4 sorsjegyre
koronát igen tisztelt vevőinknek kifizetni.

2,200.000

a magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték főelárusitó helye
Központi iroda: BUDAPEST, IV., Kossuth Lajos-utcza 13.

Fiok-üzletek: VI., Váczi-körut 5. VII. Erzsébet-körut 22. Vili., József-körut 78.

A XY1I1. sorsjáték első osztályá­
nak húzása már v-

május 23-án és 25-én.
I

I. oszt. sorsjegyek árai: 
Egy nyolezad I K. 50 fill.

¥ Egy negyed 
I §gy /él

ü

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye

nagybnyedem.
Elvállalok mindennemű épület, mii- és géplakatos 

munkákat, u, m. vasrácsok, vasajtók, épuletvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villa nycsengök, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varró gé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való tijou- 
nani beszerzését, vegre mindennemű gózcséplök, molo- 
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való , 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aezélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem teiszóket kicserélek, vagy 
kiváltság szerint átalakítok. — Egyben értesítem a n. 
é. közönséget, hogy április lió 24-étöl lakásom és 
műhelyemet Tüvls-utcza 19. szám alá helyeztem át. 
Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok. 
Becses pártfogást két-

kiváló tisztelettel

HEGYI JÁNOS,
43 9—26 műlakatos és gépjavító műhelye

Első Alföldi Cognacgyár Részvény­
társaság és Szeszfi II o m i tőgy ár 
= KECSKEMÉTEN. =

Ajánlja :

I araczk-páliiiKa 
t aradi-cognac 

k-crémeBaraczl 
araczl 
araczl I

Tulipán-likőr,

keserű 
ecskcinéti gyomorkeserű 

keinél i gyógykeserii
Tulipán-cognac,

Jéglikőr, 48-as likőr,
Porth-Arthur-keserü 1 Influenza elleni likőr 
Porth-Royal-rum 1 Cake-Walke likőr 
Kecskeméti vidító | Malakoff és Mogador 

különlegességeit. i-40

Vezérképviselő: SZIGETI SAMU, TORDA 

Kapható mindenütt!

4V i' iv

Csak SICULIA névvel ellátott üvegek valódiak,
161 1-20 A MÁLNÁSI

„SICULIA”
FORRÁS-VIZ

a sós savanyuvizek királya.
Sziklarétegeken át fúrt 
órtézi forrás.

A gyomorégést rögtön megszün­
teti. Páratl ad étvágygerjesztő. 
Azonnal haló különlegesség a 
gége, tüdő, torok, gyomor, vese, 
bóJyagkurutos báutalmai ellen 
Korányi, Kélhly, Tauszk, Rieg- 
ler, Nuricsán József tanár urak

rímffl „SICULIA"
forrást a kontinens legdúsabb 
gy természetes alkalilnis sós 
savanyuvizének minősítik.-ggg

Magyarországi főraktár:

bnázay Kálmán
"BUDAPEST, József-körút 37.
Kapható minden gyógyszertárban, drogéria é 

— filsznrkereskedéshen —
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pranklirt-J'írsulai kiadása. "8W8

Jdagyar Remekírók
a magyar irodalom főművei

kilenczedik sorozata

m osl jelent meg a következő kötetekkel :

Deák Ferencz munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta XVhussies Uvula 
Magyar népdalok. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor.
Mikes Kelemen törökországi levelei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erödi Beli 
Petőfi Sándor munkái. I. és II. kötet. Kisebb költemények. Sajtó alá rendezte es bevezetés­

sel ellátta tiadics Ferencz.

A már előbb megjelent nyolca sorozatban a következő müvek jelentek meg:
Arany János munkái. I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Rimll 

Frigyes.
Arany László munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kozma Andor.
Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bodies Ferencz.
Balassa Bálint báró és Zrínyi Miklós gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Szécliy 

Károly.
Csiky Gergely színmüvei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vad mii Károk.
Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bánuczi József 
Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta /oltvány Irén. 
Eötvös József báró munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Yoinuvich Géza. 
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ferencz! Zoltán.
Gyöngyösi István munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz. 
Gvadányi József és Fazekas Mihál). Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Négy es v László. 
Katona József és Teleki László gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Rákosi Jenő. 
Kazinczy Ferencz müveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János.
Kemény Zzigmond báró munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál. 
Kisfaludy Károly munkái. I. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. 
Kisfaludy Sándor munkái I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich 

Gusztáv.
Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid.
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kossuth Ferencz. 
Kurucz költészet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erdélyi Pál.
Madách Imre munkái Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Alexander Bern át,. 
Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Frakuót Vilmos. 
Reviczky Gyula összes költeményei Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koróda Pál. 
Gróf Széchenyi István munkaiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bér- 

zeviezy Albert.
Szigligeti Ede színmüvei. I. és II. k Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József,
Tompa Mihály munkái I. II III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta 

Lévay József
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor.
Vörösmarty Mihály munkái. I. II. III. IV. V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte es bevezetéssel

ellátta Gyulai Pál.

A Magyar Remekírók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban 
jelenik meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az 
ennek kiegészítőjeként megjelent Shakspere összes müvei hat kötetbe 
kötve ára SO korona, melyet a Magyar Remek Írók vevői 20 
korona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a,

pranklin-J'ársulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

(Budapest, IV., Egyetem-u. 4.)

K
nauyenykdi

ONYVNYOMDA ÉS 
PAPIRÁRUGYÁR í!
NAGYENYEDEN.

Készít 1 műveket, folyóiratokat, hir- 
— lapokat, körleveleket, képes
árjegyzékeket, levélpapírokat, fal­
ragaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, taka­

rékpénztári zárszámadásokat

könyv- és könyomdai kivitelben,
Továbbá postacsomag- és Uvegczlm- 
kéket, porkapszulákat, papírzacskó­
kat, kötözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat <> 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZÁfiUT (Cartonnage) 
u, m, közönséges és hajlított dobozokat siti.

gyógyszerészek, ezukrászok és gyárosok 
részére kisebb áruerikkek jutányos és cél­
szerű csomagolására olcsó árban szállít.

Értesítés.
\ an szerencsém ;t n. é. közönség tudomására hozni, 

hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása es előzékeny 
eljárása révén kitűnő hírnevű

1 lolitee
részéröl Kultiz,a és több szomszédos megye területére 

pig“ ingatlan jelzálog kölcsönök 
„kizárólagos ügynökségével“

bízattam meg.
Ebbéli működésemben legkedvesebb kötelességem, 

hogy a, bizalomteljesen hozzam forduló feleknek a’ 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
gálatára leg)ek.

Bárminemű feli Mágnással, útbaigazítással készsége­
sen díjmentesen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölcsön­
re vő bármily eliiauyagolt birtok- es teher viszonyai 
véglegesen n-ndeztetnek.

Egyidejűleg ói a intem a n. é. közönséget akár hely­
beli — akár budapesti — vagy vidéki pénzközvetitő 
csábitó hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, — 
amelyek ilynemű jelzálogköcsönt pénzintézetek közvet 
len megbízását nem igazolják — lel nem ülni, mert 
ezek eljárása teljesen megbizhatian, időt vesztő es min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
költséges. 22 lb—26

Teljes tisztelettel

Erdélyi erdő-faanyag és bányaügynöksóg. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

*L< >i< >i< fis fis >is fis fis >is >is >is >í< >is

Álsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R. T.
NAGYENYEDEN.

Alaptőke 200,000 korona. Alaptőke 200,000 korona.

Leszámítol a ]egoflosóbb^kamgatlábrJmelleftitÓkRt VSSSTOl 6S ßlStl értékpapírokat idegen számlára.

RfitÓhlíl^QC mellett adott kölesönei után 600 
UlOUIO£ao koronán felül 6'/, %-ot számit.

áa mnnnn kamatú jelzálogkölcsönöket igen 
GO IllaydO előnyös feltételek mellett kon­

vertál s mindennemű ilyen ügyeket a leggyorsaű-
TnrlPQ7+PCOC kölcsönöket nyújt 600 koro- 1)1111 bonyolít le.

ui lOOAlOOOO nától kezdődőién már 41/,% Rnifólt értékpapír szelvényeket és sorsolt érté-
DCVdll keket. 20 40—104

m

Xa Orsi tieid.
W ankle- és

C*eiédi’ >*ív- 
pénitir! «jlujut 

lé iíiduJsisbti 
IrnnrrtfZr^e ezt 
az intézményt u i*tp körében. 
IhiUMÍlM ceelé- 
deileicn «egélv pénztárnál

áeeeeeee®eeeee»eeee®|>*oeee#í

alapkamattal földbirtokra, a becsérték feléig.

Betétek után naptól-napig 472%-ot fizet.

A HIRDETÉSEKET A
f legjutányoaabban vesz fel T 

Y kiadóhivatalunk.
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Szolid kiszolgálás! Jutányos árak!

Tavaszi és nyári idényre ajánlja

BERKOVITS BÉLA
ii most újonnan megérkezett

női, férfi-, fiú- és gyermek-ruháit.
A legújabb divatu

angol ragián kabátok, férfi-, fiú- és gyermek-ruhák.

Valódi angol és gácsi ruha- és felöltti-szövetek.

Minden fajta, női, férfi-, fiú- és gyermek-czipők, 
kizárólag kézimunka.

Mérték utáni megrendelések saját szabómühelyemben a leg­
divatosabb kivitelben 24 órán belül eszközöltetnek.

Becses pártfogást kér

BERKOVITS BÉKA
férfi divat üzlete, Nagyenyed, Főtér 3.

leseeeeeeeeseeeeeeee##
Dús választék minden czikkben.

iw 50 ÉVI SIKER I ~m

ESZÉKI ÁRCZKENŐCS es 

:i SZALVATOR-SZAPPAN

|U=2

»3

10 40-104

eltávolítja a szeplöt, 
májfoltot és a bőr 
összes tisztátalan- 
—- - ságát. =.

© © ©

Valódi csakis a

Szalvator gyógytárából
t^SZÉÍvI<>IN, Felsőváros.

1 tégely eszéki arczkenőes ára 70 f. és 1 kor
1 drb Szalvator-szappan „ 1 koron».
1 tégely kézi paszta „ 1 kor. 20 fill.
Lyoni rizspor kis doboz ,, 1 korona.

„ „ nagy doboz „ 2 korona.
Ezen ozikkek minden ártalmas alkatrésztől mernek 
es megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. B m.

rendeletnek. 107 5-10
Főraktár Budapesten:

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára
VI., Király-utcza 12. és Andrássy-út 29.

Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.

ElÖllVíiS *'®*cs®ul a(t betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
J sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényeire.

VáSáíOl 88 8laó értékpapírokat.
lOtfithfl j!íogad„ erlékpapirokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
i-uiuiuu nij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat sztierint 8> 6- 6‘/i% mellett- kereske-D «A4 « d Táltókat P^dig 6% mellett számítol le.
DetetBl 41,, kamatlab mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

19 40- 104

-----  Csekély haVi =

részletfizetésre
ajánlunk kitűnő szerkezetű

grammofonokat és fonográfokat, 
hegedűket és egyéb vonós hang­
szereket, czimbalmokat, cziterá- 
= kát és harmonikákat, =
Valamint sok más hangszert.

AUFRECHT és GOLDSCHMIED
hangszer-osztálya

BUDAPEST, VI., Andrássy-út 17.
Gazdagon illusztrált hangszer-árjegyzék kívánatra 

ingyen es bórmentve.

Kitilnö minőségű és legmagasabb szilárdsága Portland-Cementet ajánl olcsó ááron a
113 7-50

gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-iitcza 72. sz,

I

Nyomatott a Nagyenyed! Könyvnyomda és Papirárugyár Részvét,
ytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


